



品独山夜月 庆金秋双节

——我区举办第四届“独山夜月”中秋文化体验周暨中秋诗词沙龙活动



巧手做月饼



欢庆双节

9月30日,我区第四届“独山夜月”中秋文化体验周暨中秋诗词沙龙活动在“陶艺之乡”旧县镇盆窑村举行。此次活动以“月满京城情系中华”为主题,相较于往年的中秋活动,今年的活动更加突出一个“家”字。开场舞中,身着各民族服饰的演员们,用火热的激情展示了《爱我中华》的拳拳之情,诉说着56个民族是一家的团圆之意。

“床前明月光,疑是地上霜”的回忆。“参加了古诗词飞花令,我觉得特别有意思,让我学到了很多古诗词和小知识,有很大的收获。”在飞花令比赛中有着优异表现的小朋友白一诺说。

活动最后,相关领导与知名民俗专家、文化专家围坐在一起,共同解读中秋传统民族文化、探讨“独山夜月”文化IP打造、“独山夜月”历史文化内涵探讨、如何将“独山夜月文化”打造成中秋传统文化新地标等。

此次活动包涵体验活动——《天涯共此时》、诗词朗诵——《月满乾坤》、《飞花令——月中折桂》、中秋文化沙龙——《月笼轻纱》四个版块,吸引了全区各乡镇街道的诗词爱好者、附近居民及诗词专家来此相聚。

通过中秋、国庆双节活动的设计,充分激发大家的爱国热情,弘扬爱国精神和家国情怀。”

体验活动现场邀请到了非遗传承人、创意手作达人、文工坊来到现场展示、售卖。来到现场参加活动的大人和小孩还可以体验盆窑陶瓷制作、月饼制作、画兔儿爷、手工灯笼制作。制作完成后,参与者将自己精心制作出的成品装好,带回家与家人分享这一次新奇的体验。

除此次活动外,中秋节期间,我区各街道乡镇也结合国庆节、中秋节开展了丰富多彩的文化活动。如八达岭镇举办“明月千里石峡”中秋拜月活动,通过拜月、民俗大集、民俗及非遗体验、讲长城故事等活动,宣传中秋文化、长城文化;大榆树镇进行文艺汇演,舞龙舞狮、腰鼓表演,锣鼓喧天,展现大榆树镇市民庆中秋国庆的喜悦;四海镇在九眼楼生态长城保护区举行古风系列演出,实景重现长城记忆——九眼楼戍边出征仪式,在“双节”之际宣扬家国情怀。

在诗词朗诵环节,有老一辈人吟出月下中国,有青年颂出抗疫的英雄,更有小朋友走上台去,懵懂地体会着“但愿人长久,千里共婵娟”。紧接着的飞花令环节,将“月”与“夜”这两个中秋常用的意象作为关键字,一下就将现场带入了“海上生明月,天涯共此时”的意境中。游戏中还加入了现场求助环节,台下的专家学者与观众共同参与,既学习了知识、增长了见识,也唤起了不少人心中

区政协副主席张留全出席此次活动。
本版摄影:张延
本版文字:陈佳琪



传承民俗



乐满金秋



亲子时光



“童”享月夜

